

Консультация для родителей «ЗИМА, НАБЛЮДЕНИЯ В ПРИРОДЕ»

Сигулина И.Н., воспитатель

Наступило самое холодное и удивительное время года - зима. Всё вокруг преобразилось, стало белым, воздух чистый и морозный.

Выходной день, прекрасное время для совместных прогулок с малышом и наблюдений за изменениями в природе.

Отправляясь с ребёнком на прогулку, обратите внимание, что с приходом зимы все вокруг преобразилось. Землю укрыл снежный покров, лужи покрылись льдом. Если во время прогулки идёт снег, понаблюдайте с малышом, как кружатся в воздухе снежинки и затем ложатся на землю белым, пушистым «покрывалом». Проведите опыт со снежинками, поймав сначала на ладошку в рукавичке и затем без неё. Чтобы ребёнок убедился, что на тёплой ладони снежинки растаяли быстрее и превратились в воду.

Во время сильного снегопада на улице работают снегоуборочные машины. Вместе с ребенком понаблюдайте за работой снегоуборочной техники, расскажите о её значимой помощи для жизни людей в городе.

Когда на улице не сильный мороз снег влажный из него можно совместно с малышом слепить снеговика. Как только мороз крепчает, снег становится рассыпчатым, сухим. Из такого снега снеговика не получится, так как он не лепится.

В солнечный, морозный денёк обратите внимание на искрящийся и сверкающий на солнце снег. Полюбуйтесь деревьями, как их ветви укутал иней. Походите с малышом по снегу и послушайте, как он хрустит под ногами.

Обратите внимание малыша как много во дворе снега, что замело дорожки. Понаблюдайте за трудом дворника, как он расчищает лопатой дорожки от снега. Воспитывайте уважение к труду взрослых с детства.

Вспомните совместно с малышом «Зимние забавы», спросите, какие ему больше нравятся. Расскажите ему о зимних видах спорта.

Чтобы разнообразить прогулку, дома налейте воду в пластиковые бутылки и добавьте ярких гуашевых красок. Процесс рисования на снегу, увлекает не только детей, но и взрослых. Всё зависит от вашей фантазии.

Расскажите ребёнку о зимующих птицах. Спросите, каких зимующих птиц прилетающих в ваш двор он знает. Объясните, как им зимой голодно, особенно тяжело им приходится в дни, когда идёт сильный снег. Предложите малышу в свободное время совместно смастерить кормушку. Покормите птиц, понаблюдайте, как птицы клюют корм. Сыграйте с ребёнком в исследователей, предложив поискать на снегу следы птиц.

Поведайте малышу о диких животных, расскажите о том, что они подготовились к зиме. Медведь залёг в спячку до весны, белочка сделала припасы на зиму, а зайчик сменил серую шубку на белую. Чтобы стать среди сугробов незаметным и не попасть в лапы волку.

Если на улице ветер познакомьте ребёнка с таким явлением, как «метель». Понаблюдайте за раскачивающимися ветвями деревьев, за быстро плывущими облаками. И как на ветру метёт снежную позёмку.

Внимание малыша обратите, в какую одежду одеты прохожие. Расскажите, что с наступлением зимы стало холодно и люди надели тёплые вещи. В такой одежде людям тепло.

Приобщайте ребенка к наблюдению за явлениями природы, ведь это так увлекательно, познавательно и интересно. Наблюдения за природой помогут воспитать его нравственным, заботливым и бережно относящимся ко всему, что его окружает.